

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

**„Ha az ellentéteket bevisszük az iskolába,
akkor a jelen visszasságait piéntáljuk el
a jövődbe“**

**Dr. Lencz Géza rektor: székfoglalója — A távozó rektor,
Pap Károly beszéde — Cs. Besz Sándor hittudományi
dékán predikációja**

Ünnepélyes évnyitó a debreceni egyetemen

Debrecen társadalma új életre ébredésének tegnap ismét fényes tanu jelét adta. Úgy látszik, valósággá válik az a feltevés, hogy feltámadnak a magyarságban szunnyadó erők és összefognak arra, hogy boldogabb jövőt teremtsenek az országnak. Eklatáns bizonyítéka ennek az a fényes ünnepély, amelynek kereteiben tegnap a debreceni Tisza István Tudomány-egyetem ezt a tanévét megnyitotta. Nagy és díszes közönség gyűlt össze, mely az egyházi, polgári és katonai előkelőségekből rekrutálódott. Meg kell állapítanunk, hogy az egyetem iránt Debrecenben is, akárcsak a többi egyetemi városban nagy és meleg belsősgteljes szeretet nyilatkozott meg.

Már 10 órakor a Nagytemplomban sokan összegyűltek az egyetemi hallgatókon kívül. A kántus és a gyülekezet éneke után dr. Csikessz Sándor teológiai tanár tartott predikációt, melyben felhívta az ifjúságot, vonuljanak vissza a külső világ áramlataitól, — ne tekintsenek sem jobbra, sem balra, csak felé. Szolgálják a tiszta humanizmus és krisztusi szeretet ideális parancsait. Az egyetem egy cél felé fordul csak: az igazság és szeretet felé, mert az univerzitás jövője az igazság és szeretet, aki a Krisztus!

A Nagytemplomból a közönség és az egyetemi polgárok a Kollégium dísztermébe vonultak, amelyet zsufolásig megtöltöttek. Nagy számban jelentek meg a Templomegyesület és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének nőtagjai.

Tizenegy órakor vonult be az egyetem vezetősége. — Előttük az egyetemi zászlót vitték, amelyet négy tógás egyetemi hallgató kísért.

A távozó rektor beszéde

A kollégiumi kántus a Himnusz énekelte el, majd dr. Pap Károly, a távozó rektor tartotta meg egy és egyenyed óráig tartó, ugyyszólván minden kis eseményre kiterjedő, részletes beszámolóját.

A szanálás következtében a klinikai építkezéseket beszüntették, — azonban dr. Baltázár Dezső püspök közbenjárására folytatták az építkezéseket.

Pap Károly rektor létrehozta a vidéki egyetemek között a szövetséget. Megemlékezett arról az igen helyes miniszteri rendeletről, melynek az a célja, hogy a tanszabadság megsértése nélkül a vidéki egyetemekre is nagyobb számban küldhessék a hallgatókat. A múlt évben

beiratkozott 894 hallgató, végzett 833. Ez a szám messze mögötte marad a háboru előttinek.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be:

Leteszem rektori méltóságomat olyan tisztán és mocsoktalanul, a mint azt elődeimtől kaptam.

Ezután ugy Pap Károly rektor, mint a mellette ülő dékánok felálltak és a méltóságukat jelképező aranyláncokat magukról leoldották és átadták dr. Lencz Géza ezidei rektornak illetőleg Csikessz Sándor dr. hittudományi, Iványi Béla jogtudományi, Huzella Tivadar orvoskari ezidei dékánoknak. A bölcsészeti karon az idén is dr. Szabó Dezső lesz a dékán.

Az új rektor beszéde

Feszült figyelem közepette kezdte meg dr. Lencz Géza rektor a székfoglaló tudományos értekezletét, a melynek keretében programot is adott.

Az értekezés tárgya: — Krisztus bűnnélküliségének kérdése volt.

— Jézus életéből — mondotta dr. Lencz Géza — a kritika törti természetfeletti születését, csodáit és feltámadását. Ha ez lehetséges volna, akkor Jézusnak csak vallásos érzései maradnának meg. Krisztus megmaradna ugyan a kereszténység első legnagyobbjának, de a kereszténységnek vége lenne.

— A kritikuskoknak azonban nincsen igazuk, de a tudományt csak tudománnyal lehet leverni. A kereszténység hite nem pusztá belsőhangulat, hanem történelmileg fellelvezett valóság. A történelmi kritika soha nem döntheti el, hogy csoda lehet-e vagy sem. Jézus bűnnélküli öntudata, bármennyire egyedül álló személyiségnek mutatja is ez őt, lehetne önszalódás. Tehát azt kell vizsgálnunk, hogy ez az öntudat mennyiben talál tetteiben igazolást. Jézus korában elv volt a „szemet szemért“. Sőt ma is figyelembe veszi e törvénykezés a viszszafejtés jogán elkövetett sérelmet. Mint a bosszuállás, épen olyan általános emberi vonás az eilenség gyűlölése. Egyedül álló és minden példától elütő a Krisztus állásfoglalása, mely nemesak a felebaráti fogalmat öleli fel, hanem azt mondja: Szeressétek ellenségeiteket és imádkozzatok azokért, akik titeket üldöznék.

— A felekezeti türelmetlenséggel, különösen az elnyomottakkal szemben szintén meg van utólrhetetlen szép mondása. Egy elv, amelynek felül kell emelnie az embert min-

den szertartásosságon, amely egyedül képezheti a helyes istentiszteletet, amit Ő a Garizim tövében a gyűlött Samáriabeli asszonnyal szemben juttatott kifejezésre. Jézus az egyedüli, aki tökéletes mértékben valósította meg életével elveit.

— Tegyük egy kísérletet, csak egyetlen napig: saját hozzátartozóinkkal szemben semmi egyebet, csak szeretetet érezzünk. Próbáljuk magunkat a haragtól visszatartani, ha jogtalanság ért bennünket, megfogjuk látni, hogy az a szeretet, a melyet Jézus ellenségei iránt nem egy nap, hanem egész életén át, szenvedések között, sőt halálakor is bebizonyított a keresztben elhangzott imájával: Atyám, bocsáss meg nekik, — valami az emberi természet számára lehetetlen. A kereszténység Megváltójában mindig tökéletesen igaz, tehát bűnnélküli aka-

ratot látjuk.

Sajnos dr. Lencz Géza rektornak nem állt már elég idő rendelkezésére, hogy a rendkívül nagy érdeklődéssel kísért értekezletét előadhassa volna, ezért épen az idő rövidsége miatt, áttért programjának frappáns ismertetésére.

— E földön a legnagyobbat, a bűnnélküli istenembert mutattam be, akit ez év minden változásában csekély erőmhöz mérten követni kívánok. boldog emlékeztető I. Ferencz József királyunk (a teremben mindenki felállt) nagy elhatározása folytán létrejött tudományegyetemünk rektori székének elfoglalásakor. Elsőnek tartom én annak a nagy névnek képviselőjét, amelyik tudományegyetemünk címében van, gróf Tisza Istvánt. Ugy értem, hogy az ő követésük nem dicsekvés, hanem kötelesség. Az igazság érdekében még az arculesapást

A vasutnál nem lesz már B-lista

Nélkülözhető alkalmazott nincs — A KANSz államvasuti csoportjának ülése

Budapest, okt. 12. A KANSz. államvasuti csoportja tegnap tasznádi Szücs András, helyettes államtitkár elnöklete alatt ülést tartott. Tasznádi államtitkár kijelentette, hogy a vasutnál B lista már nem lesz, mert nélkülözhető alkalmazott már nincsen. Miután pedig a forgalom kedvező alakulása fiatal alkalmazottak felvételét tette szükségessé, 100 forgalmi díjnoki állást töltöttek be.

A nyugdíjasok egyrésznének a KANSz-ból való kiválására megjegyzi, hogy a jövőben többet fognak juttathatni a nyugdíjasoknak, ha az aktívokkal együtt maradnak, mintha másfelé orientálódnak.

Héger Árpád, a csoport főtitkára bejelentette, hogy az olasz vasutasok nemzeti szövetsége a hét végén tanulmányi kirándulást tesz nálunk.

A magyar vasutasok anyagi helyzetének megjavítása céljából memorandummal fordul a csoport a kereskedelemügyi miniszterhez, felhiva a figyelmet azokra a szempontokra, amelyek a tényleges és nyugdíjas vasutasok anyagi helyzetének megjavítását égetően sürögössé teszi.

A csoport elnöksége a memorandumot kinyomatja és a nemzetgyűlés tagjainak megküldi.

**Csütörtökön ad véleményét
a szanálási bizottság az új
pénzgyeségről**

Örffy Imre az előadó - A parlament munkája

Budapest, október 12. A parlament őszi ülészaka megkezdésekor a kormány a legsürgösebb teendőnek tartja, hogy azokat a pénzügyi javaslatokat, amelyek az ország gazdasági helyzetére a legnagyobb kihatással vannak, a nemzetgyűlés elé terjessze és gyors megszavazással igyekezzék a normális államháztartást elérni. A pénzügyi javaslatok közül először a költségvetést fogja a kormány a nemzetgyűlés elé terjeszteni és hogy a nemzetgyűlés munkája ne szenvedjen halasztást, még a valutakérdés tárgyalása alatt letárgyalja a pénzügyi bizottság az 1925-26. évi költségvetést, hogy a valutakérdés törvényverőre emelkedése után akadálytalanul megkezdődhessék a költségvetés parlamenti tárgyalása.

Bud János pénzügyminiszter ma délelőtt magához kérte azokat a képviselőket, akiket a költségvetés és egyéb pénzügyi javaslatok előadói tisztségének ellátására szemelt ki, hogy megbeszélést folytasson velük. A költségvetés előadója Temesváry Imre lesz. — A vámművek előadója Dréhr Imre, az új pénzgyeségről szóló törvényjavaslatot pedig Örffy Imre fogja a szanálási bizottságnál előadni, a melyet csütörtökön délelőtt 11 órára hívott össze Ráday Gedeon elnök. A bizottság ezen az ülésen ad véleményét az új pénzgyesség bevezetéséről, uoy. haon néhány nappal a 33-as bizottság tanácskozásai után a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága is gyorsan letárgyalhassa e javaslatot is.

is el kell tünni, de soha nem szabad azt hasonlival viszonzni. Ezt tartom én az igazságot folytatott küzdelem keresztényi védelmének.

— Midőn rektori munkálkodásomat megkezdtem, teszem ezt elsősorban a magas kormány és annak jelenlegi vezetője iránti hódolatteljes isztelem kifejezésével. Hiszem, hogy mint munkatársai egyetemünk fejlesztésében segítségére lehetünk, hiszen óriási pénzüsszeg hever kamatozatlanul ki nem épített klinikáinkban. Napról-napra elodázhatatlanná válik központi egyetemünk kiépítése. *Legközelebbi tervek közé tartozik a gazdasági akadémia bekapcsolása, a gyógyszerészeti tanfolyam létesítése és amit kezdettől fogva a teljességhez tartozandónak gondoltak, a matematikai és természettudományi oktatás kiépítése.*

— Mélységes hálával tölt el, hogy városunk ügyeink iránt érdeklődő egyházi és világi vezetőséget itt lát ni szerencsém van. Azt érzem én eből, hogy egyetemünk nagy függő kérdéseiben együtt dobbannak itt a szívek. De a debreceni ősi kollégiummal és a tiszántúli református egyházkerületünk vezetésével való kapcsolatunk régi, kedves tradíciók következtében, amelyet csak erősíteni lesz a főtörökvesem az esztendőben. Örülök, hogy erre újabb alkalom a református tándr. képzőintézet létesítése.

Ezután arra kérte Debrecen közönségét, hogy meleg érdeklődését az egyetem iránt továbbra is tartsa fenn.

— Az iskolának — folytatta — nem pusztán tanokat kell növendékeinek adnia, hanem az érzelmetnek megfelelő világot megteremteni. *Irtuk ki a viszálykodást és emelkedjünk felül a felkezesi különbségeken.*

— Nemzeti életünk irtóztató hasadékat mutat, a fegyelmetlenség szomorú példáit látjuk napról-napra iskoláinkban is. *Pedig ha az elmentéket beviszük az iskolába, akkor a jelen visszasszágait plántáljuk el a jövőbe, mert az iskola már a jövő.* És, hogy az indulatok kiengesztelődése elkövetkezik-e, mi előtt romlás okozna, ki tudja megmondani.

— Tehát vissza a Krisztushoz. Ez volt korunk jelszava. Ezt hangoztatom én is. *Szétlépett, kereszt alatt nyőző nemzetemnek sorsát látom én öbönne szimbolizálva.* Az igazságnak győzni kell, de legnagyobb igazság mégis a szeretet. Még az erőszakkal szemben is!

A zajos tapssal fogadott program beszéd után a kollégiumi kántus a Nemzeti Hírszékgyűlés adta elő igen szépen. *Csikesz Sándor hittudományi dékán tartott lendületes, buzgó beszédet az ifjúsághoz.*

Mindenekfelett a szeretetre és az igaz barátság gyakorlására hívta fel őket.

— Nem cimborá, nem elvtárs, nem kolléga, nem cinkostárs és nem is pajtás az, akit én gondolok, hanem az igaz barát, aki Jézus példája nyomán jár.

Azzal a kívánsággal nyitott meg az 1925-26. iskolaévet, hogy az Isten áldja meg tanulását, hitében és magatartásában az egyetemi ifjúságot, hogy életpróbáltatásában megállhassa helyét.

A minden tekintetben nagyon szépen sikerült évmelegnyitó ünnepély végén a Kántus a Szózatot énekelte el.

Közkórház a Salvator barakokban

Eztrányban feliratot intéz a város a minisztériumhoz

A közkórháznak az egyetem részére való átadásakor a város kikötötte, hogy annak közkórházjellegét fenn kell tartani. Ezt a megállapodást az egyetem, nem tudni mi okból, nem tartotta be, úgyhogy ma tulajdonképpen az a helyzet, hogy Debrecenben közkórház nincs.

Epen ezért a városi tanács feliratot intézett a minisztériumhoz, amelyben rámutatott arra, hogy a Salvator-barakokban közkórházat óhajtana berendezni. Mindenesetre rendkívül fontos volna, hogy a város felállíthassa a közkórházat.

Itt említjük meg azt is, hogy a mentőállomás eddig minden sze-

gynységi bizonyítvánnyal rendelkező beteget díjtalanul szállított ki a klinikára, nemcsak a helybelieket, hanem a vidékieket is a pályaudvarokról. Eddig elfogadták az előírásnak nem egészen megfelelő szegény ségi bizonyítványokat is, ezentul azonban ez nem fog megtörténni. Dr. Vass Károly tanácsnok ugyanis a tegnapi tanácsülésen előterjesztést tett arra vonatkozólag, hogy intézzenek megkeresést az alispáni hivatalokhoz arra vonatkozólag, hogy adianak ki szigorú utasítást a községi előljáróságoknak a szabályszerű szegénységi bizonyítványok kiállítására.

Meg van a megegyezés Locarnóban

A németek 24 órai haladékot kérte

Locarno, október 12. A konferencia ma délelőtt végzett azzal a vitával, amely Németországnak a Népszövetségbe való felvételéről szól. A Havas iroda úgy tudja, miszerint a német küldöttség, még mielőtt véglegesen hozzájárul az egyezség okmány 16. cikkelyéhez, 24 órai haladékot kér, mert érintkezésbe kíván lépni kormányával. A megegyezés lényegében valószínűleg a következő alapelveken épül fel:

Németország normális feltételek mellett belép a Nemzetek Szövetségébe és a szövetségesek Németor-

szágnak a 16-ik cikkelyre vonatkozó aggodalmaival szemben nyilatkozatot tennének, amelyben utalnának arra, hogy csak a Nemzetek Szövetsége közgyűlésének van joga az egyezségokmány magyarázására és hogy minden államnak, amely hivatalosan arra, hogy válság esetén a Nemzetek Szövetsége ellenőrzésének érvényét szerezzen, figyelembe kell venni az egyes államok panaszait. Az egyezség okmány szemléletét és betűjét ilyen módon respektálnak anélkül, hogy Németország fenntarthatja a maga kifogásait és ellenvetéseit.

A Titanic haláltvára utasainak példája..

Szónoklatok a katolikus naggyűlés második napján

Budapest, október 12. A katolikus naggyűlés második nyilvános ülése hétfőn délután 4 óra után kezdődött a Vigadó nagytermében. Gróf Zichy János nyitotta meg a diszgyűlést és bejelentette, hogy a tegnapi megnyitói nyilvános ülés nevében küldött üdvözlő táviratra Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, a következő választ küldötte.

A magyar katolikusok 17-ik országos katolikus naggyűlése alkalmából irányomban tanúsított figyelmét melegen köszönöm. Örülök, hogy a naggyűlés a haza szebb jövőjében vetett szilárd hittel és bizalommal látott nemes feladatai megoldásához. *Horthy.*

Ezután megkezdtek a szónoklatokat. A hétfői diszgyűlés első szónoka dr. Schütz Antal, piarista egyetemi tanár, aki a katolikus nemzeti nevelő feladatokról szólt. Aztán dr. Ernszt Sándor apostoli

protonotárius, nemzetgyűlési képviselő tartotta meg előadását „A katolicizmus helyzete a közéletben” címmel.

A diszgyűlés következő szónoka Révész István preláts kecskeméti plébános volt, aki a katolikus toleranciáról mondott beszédet. Hazáruónak bélyegzi azt, aki üszköt dob a különböző vallások közé. A magyar hazának többféle vallásu polgárai vannak. *Meg kell teremteni azt a lehetőséget, hogy más vallásu testvéreinkkel békes egyetértésben élhessünk.* Ennek egyedüli alapja a krisztusi szeretetből eredő keresztény türelmesség. Nem követeljük jogainkat, de azt kérjük és elvárjuk, hogy közéleti jogaink arányszámunk mértékét legalább is megközelíthessék. A béke első feltétele, — ugymond — hogy protestáns testvéreink ismerjenek meg bennünket. — Így fejezte be Révész István szavait:

Olcsó és jó minőségű
Férfi, fiu és gyermekruhákat
KLEIN ÉS FÖLDES cégnél
Plac-u, 61. Szent Anna-uccával szemben
tejes bizalommal vásárolhat.

— Midőn a hatalmas Oceánjáró Titanic sülyedni kezdett, a katolikusok együtt énekeltek a protestáns utasokkal a bűnbánati zsoltárt és a protestáns hívek együtt fogadták a katolikusokkal a katolikus papok utolsó áldását. Katolikus és protestáns magyarok, a mi Titanicunk, édes hazánk sülyedőben van, legalább a sir szélén nyujtunk egymásnak békejobbot és ha az Ur szent oltáránál nem mondhatjuk együtt a Credot, legalább békés egyetértésben tegyük le szenvedő magyar hazánk oltárára áldozatainkat és énekeljük el együtt magyar szívünk minden érzésével a legszebb magyar éneket, Isten áld meg a magyart.

Hosszantartó éljenzéssel honorálta a közönség a beszédet.

Breitbart, a vaskirály meghalt

Berlin, október 12. Az éjszaka folyamán kiszendvedett a Bier-féle klinikán a híres vaskirály, Breitbart Zsigmond. Még csak 32 éves volt, de neve bejárta a világot cirkszi erömutatványaiával. Egy ilyen produkció közben rozsdás vasszeg hatolt a térdébe és vérmérgezést kapott. Két nappal ezelőtt a térdén felül amputálták a lábát, de a műtét már nem segített rajta.

Egy plébános halálos balesete

Székeljudvarhely, okt. 12. Papp Tamás farkaslaki esperes plébános kocsiját az ijedős lovak elragadták. A szekér felborult és az esperes olyan szerencsétlenül bukott az uttestre, hogy koponyája összezuódott. Pár perenyi kilődás után az esperes meghalt.

Vázsonyi Vilmosné sajtópöre

Miskolc, október 12. A „Magyar Jövő” a legutóbbi nemzetgyűlési választások folyamán azt írta Vázsonyi Vilmosnéról, hogy beszédében mélyen meggyalázó kijelentéseket tett a Magyar Asszonyokról. Vázsonyi Vilmosné ezért sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés címén bűnvádi eljárást indított a „Magyar Jövő” ellen. Ma tárgyalta ezt az ügyet Tóth Dezső tanácselnök tanácsa. A tárgyaláson a lap felelős szerkesztője kérte a valódiság bizonyításának elrendelését, hogy Vázsonyiné az inkriminált kijelentést megtette, valamint arra is, hogy Zsirkay János tényleg elmondotta azokat a vádakokat a nyilvánosság előtt Vázsonyinérol, amelyeket a „Magyar Jövő” reprodukált. A bíróság csupán az utóbbira vonatkozólag rendelte el a valódiság bizonyítását, mert az előző kérelemmel a vádlott elkésett.

Őszi szezonra legolcsóbb áron beszerezhetők
Női és férfi szövelek, fehérneműek, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek
Szabó es Zengewald nőfű és rövidáru üzletében
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Megnyilt

Bocskai-tér 1. szám alatt

Köztisztviselők

hentes és mászros üzlete.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Október 13-án Peer Gynt, bérlet-szünet.

Október 14-én Peer Gynt, B bérlet.

Október 15-én Peer Gynt, C bérlet.

Október 16-án Peer Gynt, D bérlet.

Színházi iroda jelentése.

Peer Gynt egész héten. A világ-irodalom leghatalmasabb alkotása és annak előadása tartja lázban az egész várost. Maga a mestermű ese lekménye is lenyűgöző szakadatlanul a közönséget, Grieg congenális zenéje, mely az egyes felvonásokat megelőzi és a képeket összeköti, ájtatos hallgatásra kényszerít mindenkit. Nagyan hozzájárul az általános, sajtó és közönség részéről egyhanguan elismert, ritka sikerhez a tökéletes előadás és a szereplők kiváló alakításai, kiknek élén Thuróczy Gyula, Hermann Mancsi és Szömörkényi Franciska állanak. Utóbbi gyönyörűen előadott énekszámával is, esténként viharos tapsokra ragadva a zsúfolt nézőteret. Szilágyi Maresa és Timár Kató táncái nagyban hozzájárulnak a tökéletes sikerhez.

Figyelmeztetés. — A Peer Gynt óriási sikerét és a közönség lázas érdeklődését kihasználva — mint az igazgatóság értesült — egyes lelketlen agiateurak arra indított, hogy este busás haszonnal ad el je gyeket. Az ilyen lelketlen kufárokat kérjük rendőrnök átadni. Ettől a legegyszerűbben úgy óvhatja meg magát mindenki, ha jó előre váltja meg a pénztárnál jegyét.

A mozgószínházak műsora:

Uranía: Két sláger egy előadásban. A szerelem vízpróbája, vigjáték 6 felvonásban és Harry Carrey vel Tiger Thomson, amerikai történet 7 felvonásban.

Vígyszínház: Pierre Lotti regénye után Szókratész a szeralából, napkeleti történet. Kisérő Magyar hradó.

Összegezt kisleány

Sulyos, halállal végződő szerencsétlenség történt szombaton a közeli Halápon. Ember Józsefné férjével együtt kiment a tanyára dolgozni. Földből készült kunyhójukban hagyták 3 éves kis fiukat s az 5 éves Juliska kis lányukat. A gyerekek azután a kunyhóban rakott tüzhöz mentek s ott a tüzes hamut kikaparták és játszódni kezdtek. Valahogy a kis Juliska ruhája tüzet fogott és összegezte magát. A munkából hazatérő szülők a kis leányt sulyosan összegeve találták. Azonnal szekerre tették a kis leányt és beszállították a debreceni gyermekklinikára. — Itt azonban már megmenteni nem lehetett. A kis gyermek tegnap virradóra meghalt.

Tegnap délután boncolta fel a kis leányka holttestét dr. Horváth Artur törvényszéki orvos, a vizsgálóbíró jelenlétében.

Mint értesülünk, a szülők ellen vizsgálat indult, annak kiderítése végett, hogy a kis gyermek haláláért gondatlanság esete foroz-e fent.

Nem kellene egyszerre lebontani a Kálvin-téri házakat, a Déri muzeum építéskor

Az egyház inkább kölső földet ohajtana a Fűvészkertré

A Déri-muzeumnak a Kálvin-térre való helyezése körül egyik legnagyobb akadályként tudvalevőleg a sok lakó lakáshoz juttatása szerepel. Ennek a kérdésnek megoldása meglehetősen gondot okozott már eleve is az illetékeseknek, úgy hogy sokat foglalkoztak is vele.

Borsos József műszaki tanácsos tegnap meglepetésszerűen igen érdekes helyszínrájtót mutatott be a városi tanácsnak. Ebből nem kevesebb tűnik ki, mint az, hogy a muzeum építésének megkezdésekor azonnal lebontani. Nevezetesen maga a muzeum épülete úgy is fel-emelhető, ha az emeletesház a helyén marad. Innen későbbben is ráérnek kitelepíteni a lakókat. Csak ettől a háztól jobbra levő kis épületeket kell lebontani.

Ezzel kapcsolatban H. Kiss József tb. tanácsnok, aki szintén ott lakik az egyik telken, kijelentette, hogy ő hajlandó kiköltözni a szállójába, ha a város ad neki valamenyny segélyt, hogy kint a házat felépíthesse.

Dr. Magoss György polgármester egyébként kijelentette, hogy az egyház inkább kölső földért akarná elcserélni a Kálvin-téri telket, mint a fűvészkertré. E gondolat mellett megoszlottak a vélemények, amennyiben a polgármester nem szívesen látja ezt a megoldást, Zöld tanácsnok ellenben mellette foglalt állást.

Az egyház minden valószínűség szerint azért szeretné ezt a cserét, mert a fűvészkertré telek, amelyet cserébe akar adni a város, közös tulajdon lenne a kollégiummal, mivel a Kálvin-téri telkek is közösek, tudniillik két-két telkük van. A közös fűvészkertré pedig nagyon bajos volna osztozni. Véleményünk szerint a város nem is zárkozhatik el az egyházi hatóságoknak esetleges ilyen kívánsága elől, amelyet minden bizonnyal teljesíteni is fog a polgármester.

Borsos József tanácsos különben a tegnapi ülésen bemutatta a Déri-muzeum építésére vonatkozó leérkezett miniszteri jóváhagyást.

A debreceni iparosok határozati javaslatban kérik a minisztert, hogy hatálytalanítsa a kötelező könyvvezetést

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor az Ipartestület disztermében Vargass Imre ipartestületi elnök elnöklésével gyűlés volt, amelyen foglalkoztak a kisiparosoknak kötelező könyvvezetése kérdésével.

Az elnöki megnyitó után Zelinger Ede ismertette a rendeletet, a melynek hátrányaira mutatott rá. — Roskadozni kellene a teremnek — mondotta — és ime, alig néhány iparos jött össze.

Különösen a megrendelési könyv vezetésének kényszerét tartja sérelmesnek. Háztartási kiadásokról nem kell ugyan könyvet vezetni, viszont a beszerzési könyvet a leg-huncutabbnak tartja. Nagyon sulyos szerinte a büntetési szakasz,

mely szerint száz aranykoronáig büntetik, ha valaki nem végzi a könyvvelést, vagy nem kellő időre fejezi be.

Közbeszólás: Akkor olcsóbb, ha könyvelőt tart az iparos.

Krisch Károly kályhás mester fejtegette, hogy a rendelet célja az adó pontosabb behajtása. Szerinte nem lehet kívánni, hogy a reggeltől estig dolgozó iparos munkája végeztével leüljön könyvelni. Indítványozza, hogy a gyűlés által meghozott határozati javaslatot, illetve memorandumot küldött ség vigye fel a miniszterhez.

Ezután a határozati javaslatot olvassák fel, melyben kérik a pénz ügyminisztert, hogy a kötelező

könyvelésről kiadott rendeletét helyezze hatályon kívül. A kisiparos-ság inkább helyzete könnyítését, mint sulyosbbitását várja. Legalább is azt kérik, hogy csak a tíz munkásnál többel dolgoztató iparosok legyenek könyvvezetésre kötelezve. A nagygyűlés határozati-lag kimondja, hogy céljaik elérésére országos mozgalmat indítanak.

Nagy József, a Kereskedő Társulat főtitkára a kereskedők üdvözlét tolmácsolja és összetartásra hívja fel az iparosokat a kereskedőkkel. Kéri, hogy támogassák egymást törekvéseikben. A könyvvelést szükségesnek tartja, — éppen ezért azt ajánlja, hogy az iparosok tanuljanak meg könyvelni. Meg kell mondja, hogy a miniszter ezzel a rendeletével tulajdonképpen igazságot, jót akart. — Igazi, komoly ipari és kereskedelmi tevékenység könyvelés nélkül nem lehet.

Közbeszólás: Nem bizony!

Ezután Nagy József azt fejtegeti — hogy az iparosok és kereskedők érdekeit akkor lehet kellőképpen megvédeni, ha a parlamentben képviselőkhöz jutnak.

Variassy elnök zárószavai előtt a gyűlés elfogadta a határozati javaslatot, majd Zelinger Ede hivta fel az iparosok figelmét a karácsonykor rendezendő iparos segédek és tanoncok munkájából történő kiállításra.

Ezzel a gyűlés, amely aránylag csendben folyt le, véget ért.

R'k építik az intézői lakást

A köztisztasági vállalat telepén intézői lakást építenek. Az erre vonatkozóan meghirdetett pályázatra generális munkára a következő ajánlatokat adták be a városi tanácshoz:

Fehér és Ritter 382. Kovács József és társai 369. Stabil rt. 377. Első Debreceni Építőipari Szövetkezet 380. Tóth Lajos és Horváth József 355 millió koronára.

A tanács tegnap foglalkozott az ügyvel és úgy határozott, hogy a munkát részletekben adja ki és pedig a következőknek:

Föld, kőműves, vas, ács, tetőfedő, bádógos, vízvezeték, csatornázó, esengőberendezési munkát Tóth Lajos és Horváth Józsefnek, Beton és burkoló munkát Lukács Vilmos és társainak, akik a lakatosmunkát is kapják, szobafestő munkát Szathmári Andrásnak, a cserép-kályhákát Tóth Lajosnak ítélték oda és így az összes munka 388 millió 325.000 koronába kerül. — A kutat Rácz Lajos 30 millió koronáért építi.

Toroczkai Oswald képiállítása

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyílt meg nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében Toroczkay Oswald festőművész képiállítása a Művészklubban.

A kiállítás megnyitása bizonyos ünnepélyes keretek közt men végbe, amennyiben dr. Orsós Ferenc egyetemi orvostanár, aki egyébként kiváló műértő, mondott megnyitóbeszédet.

Rámutatott arra a komoly és tudatos, nemzeti szempontból felbecsülhetetlen munkára, melyet a magyar művészek végeznek. Végül elsőnek gratulált Toroczkaynak legújabb kiállításához, amely naponta délelőtt 10 órától esti 6 óráig van nyitva.

MEGNYILT. MEGNYILT.
Uj cipőüzlet
Luxus cipőáruház cimen
 Orsai választék Commers, Be... és külföldi cipőgyártmányokban rendkívül olcsó árban **Piacz-utca 16. Aiföldi Takarékpálota, Bika-szállóval szemben.**

Most olcsón vehet
a Lipcsei szörme-házban
 Kohn Sándor szücsmesternél, Bika-szálló (József kir. h.-n.)
Szörmebundákat || **gyermekkabátok**
 mérték szerint || olcsóbb a posztónál.
Valódi szörmebundák 320.000 K-tól fellebb
 Szörmek nagy raktára. Darabonkénti eladás 50.000 K-tól

Október hó 19-én, hétfőn korán reggel jelenik meg a **politikai, sport és társadalmi hetilap**
Debreceni Hétfői Ujság
 Felelős szerkesztő: Tamassy László.
 Ára 2000 korona.

Hírek

MILYENIDŐ VÁRHATÓ:

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő derült és nappal enyhe. Az éjszakai lehűlés a nyugati részeken már csökkent. A hőmérséklet maximuma Budapesten 19 fok, a minimuma Debrecenben 1 C fok.

Időprognózis: Felhősebb és éjjel enyhébb idő várható, helyenként inkább csak nyugaton esővel.

Mezőgazdasági munkások jutalmazása

Szép ünnepség a városházán

Folyó hó 11-én lélekemelő ünnepség színhelye volt Debrecen város tanácsterme, ahol is a városi mezőgazdasági bizottság ülésének keretében két hűséges, szorgalmas munkásnak adatott át a földművelésügyi minisztérium által részükre adományozott elismerő oklevél és pénzjutalom.

Erre az alkalomra a gazdák számosan jelentek meg. A mezőgazdasági kamara képviseletében dr. Rácz Lajos igazgató, a m. kir. gazdasági felügyelőség képviseletében Surgóth Jenő m. kir. gazd. felügyelő és Piáček András gazdasági felügyelő, a városi előjáróság képviseletében dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok, a gazd. egyesület képviseletében Vásáry József alelnök és Vajda István titkár vettek részt. A mezőgazdasági bizottság elnöke Jóna István földbirtokos megnyitó beszédében üdvözölte a két jutalmazott gazdasági cselédet és szép szavakban méltatta a szorgalmas és odaadó munkájukat. Utána a távollévő főispán képviseletében dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok magas szárnyalású beszédben nyújtotta át a két oklevelet, valamint pénzbeli jutalmat Nagy Gábor és Pincés András mezőgazdasági munkásoknak. Nagy Gábor 30 éve, Pincés András 25 éve szolgál kifogástalanul, hűséggel és becsülettel gazdájánál: Polgáry József földbirtokosnál. Polgáry József a maga részéről is nagyobb pénzbeli adományt adott hűséges cselédjeinek.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya, ma október 13-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XVI. felolvasó ülését, melynek tárgyai: 1. Kovács Andor r. tag: Büntetőperjogunk az újabb időkben. (Székfoglaló). 2. Szabó Dezső r. tag: Mária Terézia és a parasztok. (Székfoglaló.) Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Szenzációs vesztegelési bűnügy

Egy pénzügyi felügyelő feljelentése - A vesztegelésre szánt száz milliót letétbe helyezte

Letartóztatott többszörös milliárdos

Nyiregyháza, október 12. Láhner Kálmán sátoraljaujhelyi pénzügyi felügyelő a pénzügyminisztériumtól rendeletet kapott, hogy Kótajban a Fisch Lajos-féle, jelenleg Fisch Miksa földbirtokos és többszörös milliárdos tulajdonát képező szeszgyárban ellenőrző vizsgálatot folytasson le. A vizsgálatot Láhner folyó hó 2-án és 3-án meg is ejtette. Mindjárt az első napon több szabálytalanságot állapított meg. Szombaton este az összes szesztartályokat lepecsételte, hogy hétfőn, folyó hó 5-én a vizsgálatot folytassa és az előree látható hiányokat pontosan megállapítsa. F. hó 3-án, szombaton este Láhner visszautazott Sátoraljaujhelyre. — A késő esti órákban a szeszgyár tulajdonosának nagybátyja, Fisch Mihály autóján Sátoraljaujhelyre érkezett és Láhner lakásán felkeresve azt az ajánlatot tette neki, hogy a vizsgálatról eddig felvett összes jegyzőkönyveket semmisítse meg, amiért 6 ellenszolgáltatás fejében 100 millió koronát fog adni Láhnernek. Láhner az ajánlatba szívesen bele is ment, azonban azonnal értesítette a sátoraljaujhelyi pénzügyi igazgatóságot és jelentést tett a nyiregyházi pénzügyigazgatóságnak is az ajánlatról.

Folyó hó 5-én Láhner folytatta az elrendelt vizsgálatot s ekkor

Fisch Mihály a négyszemközt megígért 100 millió koronát tényleg át is adta Láhnernek. Láhner a pénzt elfogadta s a legközelebbi vonattal Kótajból Nyiregyháza felé utazott és a rendőrségnél feljelentést tett a megvesztegető gyártulajdonos ellen s egyben letétbe helyezte a 100 millió koronát is. — A nyiregyházi rendőrség a bejelentés alapján Fisch Mihályt előzetes letartóztatásba helyezte és a nyomozás lefolytatása után alkísérték a nyiregyházi ügyészség fogházába.

A nyomozás további folyamán nemcsak Fisch Mihály, de Fisch Miksa ellen is súlyos gyanúok merültek fel arra vonatkozólag, hogy a megvesztegetési ügyről előzetes tudomása volt és a 100 millió koronát is ő adta át Fisch Mihálynak.

Láhner felügyelő a megvesztegetési bűnügytől függetlenül tovább folytatta a szeszgyári vizsgálatot, amely szenzációs eredménnyel járt. Eddig ugyan több mint 80 hektoliter szeszhiányt állapított meg, amelynek adóját sem fizette be Fisch Miksa. Ezzel az adóeltitkolással 100 millió koronát kitevő forgalmi adóval károsította meg a kincstárt, — úgy hogy már az eddigi számítás szerint is mintegy két milliárd korona büntetéspénzt kell majd fizetnie a szeszgyár tulajdonosának.

helyüket, különösen Czánth Adolfné urnő, aki a Szőke Rózi szerepét játszotta nagy rátermettséggel és közvetlenséggel. Külön meg kell emlékeznünk Szilágyi Józsefről, aki mint szerző és szereplő is tanúságot tett kivételes tehetségéről. A szép és ügyes rendezésért szintén a szerzőt: Szilágyi Józsefet illeti az elismerés. Előadás után a fiatal ság járta a ropogós csárdást kiválóan kivirradtig s 4 óra után osztott szét a közönség a legjobb hangulatban.

x Móra Ferenc előadása a Zenedében október 17-én, szombat este 8 órakor. Jegyek Hegedűs és Sándor nál. Keszthelyinél.

— Műsoros előadás a Homokkertben. — A Homokkerti Református Olvasókör az elmúlt vasárnap délután 4 órai kezdettel ismételte meg közkiánatra a múlt hónapban már jelentős sikerrel megtartott műsoros délutánját s ez alkalommal újra színe került Szilágyi József „Jegykendő” című népszínműve. A szépen és ötletesen megírt darab szereplői közül első sorban Erdei Rózsikát kell kiemelni, aki nagyon ügyesen és átérzéssel játszotta el szerepét. Török Esztike szintén jó volt a csaposleány szerepében, míg Török Icauka már kedves megjelenésével is biztosította magának a sikert. A többi szereplők is mind megállták

A Tiszántúli Hírlap lapkiadó részvénytársaság közgyűlése

A „Tiszántúli Hírlap” lap- és könyvkiadó részvénytársaság vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlést a vállalat hivatalos helyiségeiben.

A közgyűlés elnökéül a jelenvolt részvényesek egyhangúlag Böhm Alajost, a Rákosi Jenő Budapesti Hírlap ujság-vállalata R. T. vezérigazgatóját kérték fel, aki meleg szavakkal üdvözölte a megjelent részvényeseket.

Szigethy Gyula, a Tiszántúli Hírlap, lap- és könyvkiadó rt. igazgatója részletesen ismertette az elmúlt év üzleti eredményeit és azokat a nagyszabású és nagyrészt befektetéseket, amelyeket a vállalat eszközölt, hogy a közönség igényeit minél jobban kielégíthesse.

Az igazgatói jelentést egyhangúlag tudomásul vette a közgyűlés. A felügyelő-bizottság jelentésének elfogadása és a felmentvény megadása után megejtette a közgyűlés az igazgatósági és felügyelői bizottsági tagságokra a választást, mely teljes egyhangúsággal folyt le.

Az igazgatóság tagjai lettek: — Böhm Alajos, a Budapesti Hírlap ujság-vállalat vezérigazgatója, Szigethy Gyula igazgató, Lándor Tivadar, a Budapesti Hírlap felelős szerkesztője, továbbá Horgor József, Reitz János, Pálffy József, Kocsisovszky László.

A felügyelő-bizottság a következőképp alakult: Gábor Arnoldné, a Budapesti Hírlap ujság-vállalat igazgatósági tagja, Rózsa István és dr. Rácz Lajos.

A közgyűlés berekesztése előtt Böhm Alajos elnök és Lándor Tivadar meleg szavakkal fejezték ki elismerésüket Szigethy Gyula ügyvezető igazgatónak, továbbá a vállalat kiadásában megjelenő lapok szerkesztőségének és általában a vállalat valamennyi alkalmazottjának.

Szigethy Gyula ügyvezető igazgató lendületes szavai után a közgyűlés véget ért. Ezt követően az új igazgatóság tartott ülést. — Az igazgatóság elnökéül Böhm Alajost választották meg, a vállalat ügyvezető igazgatója továbbra is Szigethy Gyula. Az ügyviszi állásra továbbra is dr. Ruzsai István ügyvédet választották meg.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Sári Gyula mozdony vezető, fia Gyula, — Szecezi Lajos államrendőr, fia Gyula, — Buda János kereskedő, leány Irén, — Hajós Sándor lovaskézbetű, leány Irén, — Erdei Erzsébet háztartás, fia Mihály.

x Edes must, állandóan friss szűrési kimerve kapható az „Angol királynő”-ben.

x Zathureczky-Farkas-Dienzl-ben október 19-én a Bika nagytermében, jegyek 45-től 15 ezer koronáig a Mentőjegyiroda ában.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatfajánlek és mindentéle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek. Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni.

Aszodi és Róth divatruházca

A Közs. Tiszv. Orsz. Szöv. szerződéses szűlítő. Tisztviselőknek 5 százalék kedvezmény.

Figyelmeztetem

Önt és hozzátartozóit, hogy mielőtt ruhaszükségletét beszerezné, okvetlen keresse fel saját érdekében

Hajdusági férfi és fiu ruha áruházát



Óriási raktár!

Olcso kiszolgálás!

Piac-u. 67
Frohner-szálló épület.

— **Mayer Jenő városi főszámvevő a belklinikán.** Tegnap délelőtt Mayer Jenő főszámvevőt, aki hírtelen rosszul lett, a mentők a belklinikára szállították. Az a gyanu merült fel, hogy vakbélgyulladás van. Tegnap a késő éjjeli órákban azonban a belklinikán azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a beteg az éjszakát nyugodtan tölti, alszik. Operációról egyelőre nincs szó. — Mayer a belklinikai pavilon férfi osztályán, a 3. számú teremben fekszik.

— **Az új polgármesteri titkár.** Dr. Fejméry Ernő titkár eltávozásával megüresedett polgármesteri titkári állást eddig ideiglenesen dr. Tatay Zoltán városi tb. tanácsnok töltötte be. Dr. Magoss György polgármester a tegnapi napon dr. Tatay tanácsnokot ezen beosztásában véglegesítette, míg így a műszaki osztálynál megüresedett állást dr. Józ Istvánnal, a népjóléti hivatal helyettes igazgatójával töltötte be.

— **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem részére előfizetést és hirdetések elfogad a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatala** (József kir. herceg utca 1).

— **Kik kapnak hajtó-cédulát?** — Október 13-ikától kezdve hajtó-cédulákat adnak azoknak a tulajdonosoknak, akik marháikat az őszi országos vásár napján be akarják hajtani az erdőn keresztül. Ily engedélyt azonban csak azok kapnak, akik az 1897-ik évi 161. számú közgyűlési határozatban megjelölt belső területen háztulajdonosok és állandó lakásuk van itt.

— **Gondozónői állás a Munkásbiztosítónál.** A népjóléti miniszter Debreczen városához a munkásbiztosító segélyek ügyében leiratot intézett, amelyben kifogásolja, hogy az egyetlen gondozónót a pénztár elbocsátotta. Ezzel kapcsolatban a tanács nyilvántartást kér a munkásbiztosító pénztártól a betegek számáról és azután dönt abban a kérdésben is, hogy mennyivel járul hozzá a pénztár fenntartásához.

— **Állás arról, hogy egy fiú állítólag leugrott az emeletről.** Tegnap estefelé bejárta a várost a hír, hogy a Piac-utca 71. számú ház második emeletéről leugrott egy fiú. A mentőket tényleg kihívták a jelzett ház alá, azonban csupán betegszállításról volt szó. A házban lakó egyik úri családnál egy kis ötödik gimnázista diák hírtelen belső vérezést kapott és őt szállították el a mentők. Sem öngyilkossági kísérletről, sem balesetről nincs szó.

Ujra feltűnt a gyermekeket fosztogató nő Elcsalja a leánykaktól a fülbevalót

Madai Béla Lorántfy-utca 19. sz. alatti lakos azt a feljelentést tette a rendőrségen, hogy öt éves kis leányát a Nap-utcán egy középkorú hölgy feltartóztatta és azzal a mesével, hogy a leányka édesanyjától jön, aki megbizta, hogy vegye ki a kis leány füléből a fülbevalót és csinaltatás végett vigye magával — elcsalta a gyanútlan gyermektől aranyfülbevalóját és magával vitte. — Ottthon a szülők nagy meglepetéssel hallgatták a gyermek magyarázatát a függő eltiünéséről, mert ők semmiféle asszonyt nem bíztak meg annak megcsináltatásával. —

Az ismeretlen nő családja azonnal nyilvánvalóvá vált és Madai Béla kis leánya elbeszélése alapján meg-tette a feljelentést a szélhámos nő ellen, aki valószínűleg más esetben is próbálkozik. Eppen ezért a szülők jól teszik, ha figyelmeztetik gyermekeiket, hogy hívjanak segítséget, ha a fosztogató nő közelükbe férkőzik. Egyidőben már garázdálkodott Debreczenben egy ilyen nő, de akkor elfogták. Nem lehetetlen, hogy azóta kiszabadult a börtönből és újra kezdte gyalázatos mesterségét.

Elkapta a lendítőkerék

Szerencsétlenség az István gőzmalomban

Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt az István gőzmalom egyik gépteremében. Délután 3 óra után járt az idő, amikor az egyik gépteremben megjelent seprűvel kezében Bundi Gergely 73 éves malommunkás és a gépteremben sepregetni kezdett. Sepregetés közben a gépterem egyik gépének lendítőkerékéhez Bundi oly közel került, hogy a gép lendítőkeréke elkapta. Az őreget a kerék fejénél

fogva a földhöz csapta. Esés közben a 73 éves munkás oly súlyosan megsérült, hogy eszméletlenül esett össze. A gépház egyik alkalmazottja azonnal a telefonhoz rohant s kihívta a mentőket, akik a baleset után pillanatok alatt a helyszínen megjelentek. Bundi Gergelyt első segélyben részesítették, majd beszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

Az utcán: „Adja ide a pénzt, megnézetem, hogy nem-e hamis“ A törvényszék előtt: „nekem egy fillért se adott le“

Tar Sándor hajduszoboszlói lakos a pénzszerzésnek egész új és ötletes módját találta ki, de úgy, hogy összeütközött ezért a büntető-törvénykönyv paragrafusával. Tar Sándor az elmúlt év őszén bejött Debreczenbe s itt találkozott Török Károly nevű szoboszlói ismerőssel, akitől sok pénzt látott. Felszólította Törököt, hogy adja át neki a pénzt, ő majd megnézi a bankban, nem-e hamisak a bankkók.

Török Károly engedve a felszólításnak, az Alföldi Takarékpénztár előtt átadott Tar Sándornak 7 millió, 220.000 koronát. Azonban hiába várta Tar Sándort, mert az nyomtalanul eltűnt. Török Károly kétségbeesetten ment el másnap Hajduszoboszlón Török Tar Sándorhoz, aki hosszas könyörgésre megígérte, majd ha eladja a házat, visszaadja az elcsalt pénzt.

Azonban Tar Sándor sehogysem akarta eladni a házat s így Török Károly büntető feljelentést

tett ellene.

Tegnap került ez az ügy a debreceni kir. törvényszék Koháry-tanácsa elé, amely nem hozott ítéletet, mert Tar Sándor a felperessel szemben konokul tagadta, mintha ő egy fillért is átvett volna Török Károlytól felülvizsgálás végett.

A törvényszék bizonyítás kiegészítése miatt elnapolta a főtárgyalást.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Weisz Hedvig ízr. 1 hónapos, Hatvan-u. 1. — Vona Márton rk. 23 éves, Törökszentmiklós. — Dologa Pál ev. 40 éves, Szarvas. — Ember Juliánna ref. 5 éves. Haláp 169. — Czelovszky Lenke rk. 19 éves, Kandia-u. 11. — Szabó Lajos ref. 4 éves, Ocskay-u. 9.

— **Tűzgyújtás, éveg csiszolás, birkatorj tütrüzése, Sípke-vés.** Sziv-u. 14-15. Telefon 563.

— **Letartóztatták nemzetgyalázas miatt.** Az elmúlt napok egyikén Lieber Vencel 55 éves kisvárdai építő vállalkozó egy társasággal vendéglőben borozgatott. A fehér asztal mellett, talán az elfogyasztott italok hatása alatt a politikára is sor került. E közben oly kifejezésekre ragadtatta magát, amelyek kimerítik a nemzetgyalázas tényálladékát. A vitáról értesült a kisvárdai esendőrség, mely Lieber Vencelt őrizetbe vette. Tegnap délelőtt beszállították a debreceni kir. ügyészségre, ahol a fogházba leutalták. A délelőtti órákban Lieber Vencelt Preinészberger Jenő dr. táblabíró vizsgálóbíró elé vezették, ki azonnal kihallgatta. A kihallgatás után a vizsgálóbíró Lieber Vencel előzetes letartóztatását elrendelte. A vizsgálóbíró letartóztatási végzése ellen Lieber fel-folyamodott.

— **Elhunyt ref. főgondnok.** A nagyszöllősi református egyháznak súlyos gyásza van. Révkomáromi Komáromy Lajos, Ugocsavármege árvaszéki elnöke, a nagyszöllősi református egyház főgondnoka Nagyszöllősen 43 éves korában hírtelen meghalt. Komáromy tevékeny részt vett a belmissziói munkásságban.

— **Szerencse Debreczenben.** Mind-azok, kik még nem kaptak „Meghívót“ az új számos és hasonlíthatatlanul nagy készpénzgyerményekkel ellátott 15. m. kir. osztályosors-játékban való részvételre, írják meg még ma címüket **Dörge Frigyes-bank** részvénytársaságnak, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4., hol — mint ismeretes — legutóbb az 500 millió koronás főnyereményt is nyerték. Huzás már 22. é. A sorsjegyek hivatalos árai: egész 120.000, fél 60.000, negyed 30.000 korona.

— **Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő?** Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkeret-utcai oldalon. Telefon 11-19. Október elején nagyszabású alkalmi eladásokat, aukciót rendezünk, amelyre október 10-ig belehet küldeni értékesítésre az eladásra szánt tárgyakat. Használja fel mindenki ezt a kedvező alkalmat és küldje be felesleges dolgait az Ingóságkövetítőbe, ahol azok mihamarabb el fog-nak adatni. Elfogadjunk eladásra: férfi és női télikabátokat, férfiruhákat, mindenféle arany-, ezüst-, porcellán- és majolika dísz tárgyakat, régi poharakat, porcellánokat, kézi munkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: kályhákat, koreolyákat, hinaszkeket, íróasztalokat, magános szekrényeket, butorokat.

MIERT MEGY ÖN MÁSHOVA VÁSÁROLNI?

mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban kaphat tartós és szép

férfi, fiu ruhákat, átmeneti és télikabátokat

Megtalálja számítását, ha Debreczen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában, a

Magyar Ruhaipar-nál vásárol.

Közvetlen a Bika-szálló épületében.



A DVSC szenzációs győzelme Budapesten

Vereséget szenvedtek válogatott csapataink - A bajnokságban a favorit csapatok győztek

Szenzációs eseményekben bővelkedett a vasárnap sportja és az eredmények legnagyobb részben megfeleltek a várakozásnak. Elvultunk készülve a tartalékosan kiálló győngye válogatott csapataink vereségére és a bajnokságban is a favoritok győztek. Kellemes és nem várt meglepetést szerzett azonban a debreceni sportközönségnek bajnokcsapatunk, a

DVSC

Budapesten a Vasasok felett aratott szenzációs győzelmével, amely a Corinthis-díj mult évi védőjét kiverte a küzdelemből. A DVSC minden játékosa a legnagyobb lelkesedéssel ment a küzdelembe és a nagyszerű Mertin beadásából Vampetich pompás lövéssel megszerezte a győztes gólt. Hiába támadott a Vasas, a nagyszerű Vasutas védelem, élén a kiváló Farkassal és Molnárral visszavert minden támadást és sikert megőriznie az eredményt.

A válogatott csapataink

vereséget szenvedtek a csehektől, úgy Prágában, mint Budapesten. Az első garnitúra Prágában szerepelt és a legjobbjait — Orth, Fogl II, Zsák — nélkülöző csapat 2:0-ra szenvedett vereséget. Budapesten Prága csapata szerepelt Budapest válogatottjai ellen és egy potyagóllal 1:0-ra győztek.

A bajnokságban

a folyton javuló DTE 5:0 arányú szenzációs győzelmet aratott a NyKISE fölött. — A kék-sárgák nagy lelkesedéssel mentek a küz-

delembe és Farkas (2), Megyeri, Weisz László és Fehér II. góljaival biztosan győzték le a puhán játszó nyiregyháziakat. A DKASE Berettyóújfaluban játszott a BUSE-val, de az otthonában játszó ujfalusi csapat könnyedén győzött 3:0-ra. Ugyancsak 3:0-ra szenvedett vereséget a DEAC is Nyiregyházán a NyTVE-től. — Az egyetemi csapat sehogy sem tud magára találni.

A Demény-serlegért

vívott küzdelem során a debreceni Postások szépen feljavult csapata 3:0-ra biztosan győzte le a nyiregyházi testvércsapatot. A postások ezen győzelmük révén bekerültek a döntőbe. Ellenfelük a budapesti Postás lesz.

Az ifjúsági bajnokságban

a DTE jóképességű ifjúsági csapata 4:2-re győzte le a NyKISE jóképességű ifjúsági csapatát, amely eddig veretlenül vezetett. A DVSC ifjúsági csapata csak 3:3 arányú eldöntetlen tudott elérni a nyiregyházi Börösök ifjúsági csapatával szemben.

A DTE

nagyerdei sporttelepén ma (október 13-án) délután 3 órakor lesz az elmaradt 5000 méteres ötös csapatverseny. Keletmagyarország 1925. évi bajnokságáért.

MOVE

Hajduböszörményi TE vasárnapi atlétikai versenyére helyszüke miatt holnap számunkban térünk vissza.

TOZSDE

A mai terménytőzsdén az irányzat barátságos. Takarmánycikkekben a forgalom rendkívül csekély, búzában is kevés üzlete volt.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 365-367, egyéb 362-367, 77-es tiszavidéki 370-372, egyéb 367-370, 78-as tiszavidéki 375-377, egyéb 370-372, 79-es tiszavidéki 375-377, egyéb 372-375, sörárpa 320-360, takarmányárpa 260-270, köles 250-255, zab 240-260, tengeri 282-285, repcee 620-630, korpa 163-165, rozs 250-255.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári felhajtás — eladatott —, zártvásáron felhajtás 3300, eladatott —, árak: kövér 16-18, középső 21-22, nehéz 23-24.

Debreceni sertésvásár.

A hétfői sertésvásár a Kővér piacon nagy felhajtás, közepes kereslet mutatkozott. Az árak a következők: jóminőségű 21.000, közepes 20.000, silány 18-19.000 korona. — A soványpiacon szintén nagy volt a felhajtás, közepes kereslet mellett. A hizónak való sertés ára 15-17.000 korona között váltakozott.

A Breitfeld cég divatrevüje.

A világhírű budapesti Breitfeld cég az Arany Bikában fényes sikerű divat-revüt rendezett, melyen bemutatták a közönségnek a legújabb szörme-divatot. A kiállított árukat nagy közönség nézte meg. A művészi kivitelű bundák annyira felkeltették az érdeklődést, hogy a cég budapesti, Váci utca 21 szám alatt levő üzletét sokan fogják felkeresni vásárlás céljából. A művészileg rendezett, gazdag revü tegnap délután zárult le.

* Végül Gyula szücsmester Debrecen legnagyobb Szörme Áruháza, Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nőrcbundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00-15 millió koronáig. Kizárólag saját készítmény.

Felelős szerkesztő: Pálffy József. Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Részletfizetésre
új és használt
kerékpárokat
hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre
Szabó műszerész, Nagos-u. 25.

Előre-dü körítő
SZABÓ JOZSEF Varga-u. 31. sz., Szent Anna-utca sáto
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Festéket
Festékeket, brunon, erventia, nisz, zománciakkol és minden színű portéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
Festéküzletben Piac ucca 10. Bükölyi szemben.

KROH VILMOS

Debrecen, Dégenfeld-tér (kenyér-piacz)
Október havi árjegyzéke.

Selyem osztály.

Amerikai puha selyem	69.—
Crepe-de-schine ruhára	130.—
Selyem marokin	220.—
Bársonyok minden színben	62.—

Szövet osztály.

Kockás ruhaszövetek	34.—
Sima gabordin szövet	35.—
100 széles kazán minden színben	78.—
Eolin minden színben	89.—
Férfi öltönyre 150 széles szövet	90.—
Raglán, duble, 150 széles szövet	175.—
Divat velour, női kabátra	150.—
Egész finom női kosztüm, köpeny és ruha, valamint valódi angol férfi öltöny és téli kabát kelmékben óriási választék.	

Mosó osztály.

Ventis flanellek	17 1/2
Mintás damask barche'ek	28.—

Francia mintájú flanellek 31.—
Gyönyörű duble 52.—
Mintás kék festők 16 1/2

Különleges kivitelű mosó anyagokban gyári raktár.

Fehérnemű osztály.

Kelengye schifon	17 1/2
Kelengye vászon	15 1/2
Króh aczé'szálu	} átlag ár 22.—
Króh gyöngyfonál	
Króh vastagszálu	
Fehérnemű vásznak	
Különleges minőségű	
Damask egyhuzatra	
Bőr erős engin	27.—
Kész párna huzat	20.—
Kész paplan lepedő	69.—
Kész alsó lepedő	190.—
6 személyes damask teríték	90.—
Damask szalvéta	240.—
Damask törülköző	19.—
	38.—

Schrol, Herm Pollák, Liliom és Rumburgi vásznak, schifonok, batiztok eredeti gyári árakban.

Kötött áru osztály

Standard női harisnya és férfi zoknik	9.—
Divat fátjol női harisnyák minden színben	30-45.—
Divat kötött kabátok	225.—
Clott paplan, barna vattával	270.—
Dupla Clott, hófehér	360.—
Tigris takaró	59.—
Lópokrócok	98.—
Szamázsákok	59.—
Agyterítők posztóbból	180.—
Részes ágygarnitúra	590.—

Végig bélelt leányka kabátok 350-400

Végig bélelt női kabátok 500-600

Árak ezer koronákban.

Parókák

Komáromi hölgyfodrászról
Arany Bika bérház.
Szolid árak. Korrekt munka,
30 éve fennálló üzlet.

Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű juhász bunnát rak-
táron tart! — megrendelést jutá-
nyosan készít. —
Szép kivitelű férfi és női
bebecsek 1.500.000 koro-
nától feljebb kapható és megrendelhető.
Barkó szücsnél, Nyil ucca 21.

Új gőzmosódat

Plac ucca 9. szám alatt
folyó hó 15-én megnyitottam.
Gallér . . . drbja 1500 K
Férfi kemény ing „ 10000 K
Férfi puha ing „ 7000 K
Elvállalok üzlet részére új munkást,
sima ruhát garantált házi mosással,
szállodák és vendéglők részére nagy
árengedmény. — Üzem megújításáig
felvételi hely:
Rözponti belmefestő
Varga ucca 1. szám alatt
Ugyanott vasaló fényező
leányok felvételnek.

Butor

kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló butortüzet, Miklós-u. 2.

**Legolcsóbb
Legtiszább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgárban

kokszzsal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi
árut, tegyen próbarendelést a

gázgárban

1 mázsá ára 75.000 korona —
Húzhhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsán
jelűl nagy árengedmény.

Kedvező üzletési feltételek!

TELEFON SZAM : 74.

V. H. 847. sz.—1925.

Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíróóság 1925.
P.k. II. 16002. sz. végzése folytán
4.500.000 K tőke, ennek megítelt ka-
matai 884.850 K eddigi és a még fel-
merülendő költségek behajtása vé-
gett Fischer Andor javára 1925. évi
október hó 15. napján déli 12 óra-
kor Debreczenben Ujvárossy-utca 5.
sz. háznál 22.900.000 K becsült ingó-
ságok u. m. villanymotor, mérleg,
stb. birói árverésen a legjobbat ígé-
rőnek esetleg a becsáron alól is el-
adatnak.

Debreczen, 1925. okt. hó.

Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-
szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000
négy-szögöl gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY**
FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakóomat elcserélném
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék uccában levő
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern
lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Szereti a jó Cipőket? és tartós

keresse fel azonnal a

Glück
cipőgyáruháza

Debreczen
Plac-u. 9.
(„Bika“-szálló mellett)

fiu- és leányiskolai cipők, gumi talpu torna cipők, férfi és női comode cipők,
gyermek, fekete és barna egész cipőkben, hárisnyákban óriási választék. —
Olcsó, szolid árak.

ahol:

Női egész fűzős lackkaplis	225	ezer K és feljebb
Női egész fűzős fr. forma	275	„ „ „
Női chevro télfűzős amerikai	230	„ „ „
Női chevro téf, divatspannis	250	„ „ „
Férfi box amerikai, fűzős	285	„ „ „
Férfi chevro vagy box fran- cia forma.	345	„ „ „
Férfi barna bagaria, egész	360	„ „ „
Férfi bagaria, egész	375	„ „ „
Férfi duplatalpu, fekete	395	„ „ „
Férfi duplatalpu, barna	425	„ „ „

Pénz!

Szilágyi Jenő bankirodája

Debreczen, Csanó-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!

Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint há-
zakra, olcsó és előnyös feltételek mellett,
jelzálog-hiteleket nyújtok.

Földbirtokosok figyelmébe!

Külföldi összekötéseim folytán módomban áll 25
évre szóló valuta, törlesztéses-kölcsönöket előnyös fel-
tétel mellett folyósítani.

Tőkepenzesek figyelmébe!

Magánpenzeseket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és
hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Pénz!

Pénz!

Pénz!

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

BIRÓ

Arany Bika
mozi bejárat.

Értékesebb
ruhákat fele-
lősséggel
vállal

A Debreczeni Vásárpénztár R.-T.

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül
sertések bizományi eladásával és vételével
is foglalkozik. — **GAZDAKNAK, SERTÉSKERESKEDŐK-
NEK, HIZLALÓKNAK ÉS HENTESIPAROSOKNAK**
hatóságilag ellenőrzött kamattal mellett
előlegeket, hiteleket nyújt.

Minden szakkérdésben kész-
séggel felvilágosítást ad a **Debreczeni Vásárpénztár Részv.-társ.**
Sertésvásártól. **Telefon 145.**

VEGYES

Debreczen sz. kir. város köz-
tisztasági vállalata fiatal munka-
bíró, 5 millió korona kaució-
val rendelkező, uccaseprő-fel-
ügyelő-pénzbeszedőt keres. —
Pályázók október 20-ig sie-
mélyesen jelentkezzenek Város-
háza, földszint 18. szám alatt.

*Fodrászsegéd jó munkás felvéte-
lik Czeglédi, Csapó-u. 390*
*Butorozott szoba kiadó nagyerdői
villa, III. sz. emelet 9. 391*
*Egy kifutót felveszek Csengeri fi
ók üzlet, Rákóczi-u. 1. 392*
*Eladó Ondódon 8 hold prima
föld tanyaépületekkel. Cim a kiadó
ban. 387*

Pénz

legmagasabb kamatozással
elhelyezhető

Dr. BALAZS JENO bankháza
Plac-ucca 89. Telefon 143.

*Egy szoba, konyhás lakást veszek
azonnal. Cim a kiadóban. 388*
*15 millióért eladó ház hely építő-
anyaggal együtt. Értekezni kizáró-
lag délután. Székely-u. 9. 254*
*Eladó két egyszerű ágy, két ajtó-
festett szekrény, vassodrony-mad-
rac, nagy, aranyozott keretű kép,
szalon asztal, 25 literes tejes kannák.
Péterfia 8. 143*

Sodrony-ágybetétek

legjobb minőséget készít

NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 19.

Sütőtők. A sámsoni tiszt bér-
leten termelt, körülbelül 250 mé-
termázsá sültők, szerdán dé-
után a sámsoni gyakorlóter mel-
letti csöszház közelében nyílt
árverésen a legtöbbet ígérnek
el fog adatni. Az árverés kez-
dete: szerdán, 14-én délután 2
óra. Helye: a sámsoni utól job-
bra fekvő csöszház. Érdeklődni a
tüzérlaktanyában lehet Horning
főszámvevőnél. A tők apró tété-
lekben kerül eladásra. — Lesz
10—15 mázás és nagyobb tétel
is. — A vezetőség.

*Perfekt német levelezőt keresek
napi 1 órai munkára, könyvelni tu-
dók előnyben. Medgyaszay, Dégen-
feld tér 2. 381*

*Eladó Erzsébet-ut 46. sz. nagytel-
kü ház beköltözhető lakással. Érte-
kezhetni ugyanott. H162*

*Nádudvaron központban levő —
1000 négy-szögöles telekkel bíró ház,
azonnal beköltözhető 4 szobás la-
kással, 3 üzlethelyiséggel, egészben
vagy részben eladó. — Értekezhetni
Péterfia-u. 8. sz. alatti ügyvédnél.*

*Adatom két szoba konyha, mellék
helyiséggel, jó víz, villany, kevés le-
lépéssel. Korház-u. 5. 371*

*3 perc alatt hajmosás legújabb párisi
módszer szerint, villanyszárítás
mellőzve. — Henni hajfestés.*

Ramminger hölgyfodrászról
Varga-utca 1. (Borbank.)

*Telesen érettségizett fiatal ember,
mérlegképes könyvelő. — több évi
gyakorlattal, állását változtatná.
Elsőrangú referenciák. Megkeresé-
seket „Megbízható“ jellegre a Deb-
receni Független Újság kiadójába
kér. 382*

*Butorozott szoba kiadó, Csillag-
utca 50.*

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szög 800 korona. — Vas-tagbettel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-68. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8—a

Női modellt kalapok jutányosan szerkeszthetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Kávék mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörköltve, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Soffőrviszsgára szakszertűen előkészít Kíss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalánál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—33.

Művészi fénykép kiállítás Ruzicska fényképész kirakatában. Piac-utca 32. Okvetlen nézze meg! F113

Harisnyafélést legjobban és legolcsóbban készíti Paszománygyár. Piac-utca 32., udvarban. F114

Reggeli abonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Bölcsészhallgató olesón tanít reáliskolást, polgáristát. Vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 365

Kölesönöket folyósít házakra, földekre és a betétekre nagy kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth-u. — Bathányi-u. sarop. H169

Kézimunka-előnyomdat megnyitottam Varga-u. 35. sz. alatti üzlet-helyiségemben, a Vadász házban, a legmodernebb mintákkal elvállalok bármilyen munkákat. Tóth B.-né — F102

Két francia szakos tanárjelöltő franciá órákat ad kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban. F180

Brück: Zeneelmélet és Alaktan (Zeneköltészetten) nélkülözhetetlen minden kezdő és haladó komoly zongoratanulónak. F175

Monogramozást, aszúrozást, plissé guvrérozást, előrajzolást legszebben, leszállított árban vállal Szikra Áruház. Piac-u. 77. F172

Nyakkendőit újjáalakítják, javítják. SzikraÁruház. Piac-u. 77. Kézimunkaüzletben. F171

Fordson tractorral bérszántást vállalok. Bátoros főmérnök, Déli-sor 17. H135

Varrónő. Női- és gyermekruha varrását elvállalom, házakhoz is megyek. Bundi-u. 3. szám. F128

Házasságot diszkrétan, a legegyszerűbbtől a legelőkelőbb körökben (Daróczyné) Kulinyi Sarolta közvetít. Debreczen, Arany János-u. 15. F136

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel álló lakásom átadom annak, ki butoromat megveszi, azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. H161

Raktárhelyiség, műhely céljára és irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi-tér 7. sz. alatt. 364

Kettő kisháló és konyhából álló kerti lakás január 1-re kiadó. Értekezhetni József kir. herc.-u. 12. Dél-előtt 9—11-ig. 379

Különbejárati butorozott szoba, konyha használatlalt házaspárnak is kiadó. Böszörményi-u. 49. 368

Különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással október 15-re kiadó. Eötvös-u. 48. H174

Egy jóforgalmu cipészüzlet átadó Cim a kiadóban. H172

Elcserelem nagyalomás közelében levő 4 szobás teljesen modern lakásomat belvárosban levő 3 szobás modern földszinti lakásért. Cim a kiadóban. H 173

Kiadó lakások: Mester-u. végén, a sorompó és új vasöntöde mellett kettő különálló új ház, kettő szobás és egy szobás lakással. Értekezhetni Vár-u. 8. H168

Különbejárati kétágyas szoba kiadó. József kir. herc.-u. 62. F179

Különbejárati butorozott szoba kiadó, Deák Ferenc-u. 11. Megtekinthető 12—3. F170

Különbejárati butorozott szobát keresek, lehetőleg fürdőszobával. — Leveleket „Incognito” jellegre Független Újság kiadóhivatalába. F168

Utca butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. F176

Egy szoba, konyha, spádz butorral átadó. Cim a kiadóban. 384

Szerény lakást takarításért keresek gyermektelen. Cim a kiadóban. 383

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Kóser ebédkoszt kapható. Nyugoti-u. 92. F125

Fodrász-üzlet Főtéren eladó. Cim a kiadóban. 320

Két szoba, konyhát, fürdőszobás lakást (vagy fürdőszoba nélkül) keresek. Cim a kiadóban. 126

Lakás, istálló, tengeri göré kiadó Cim a kiadóban. 338

Raktárhelyiség műhely céljára is irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi tér 7. szám alatt. F175

Két szobás lakást fürdőszobával, 3 szobást mellékhelyiségekkel keresek vagy házat beköltözhető lakással. Cim József kir. herceg-utca 44. F172

Egyetemi halgatóknak butorozott szoba kiadó. Károly Ferenc Jó zsef-u. 7. 389

ALLAST KAP

Szücs-varróleányok felvételnek Kőváry szücsnél, Piac-u. 42. Pannónia-udvar. H163

Egy jó főzőnő október 15-re ajánlkozok. Cim a kiadóban. H176

Megbízható komoly takarítónő, aki kefélni tud, felvétetik. Jelentkezés Bika szálló, félemelet 15. Dél-előtt 11—12 között. 377

Tisztességes, jó megjelenésű kiszolgáló kisasszonyt felvesz Kovács cukrász-Calvin téren. 362

Gyakorlott segédleányokat angol, francia munkára felvesz azonnal — Szoboszlav nőidivatterme, Péterfia-u. 15. 367

Könyvelő, perfek Magyar-német levelező felvétetik. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. F139

ALLÁST KERES

Nős, gyermektelen, fiatal B. listás felügyelői, raktárnoki, hivatalozolai vagy ehhez hasonló bizalmi állást keres. Cimét „Megbízható” jellegre Tiszántúli kiadóba kérem. 30

Megbízható, óvadékkal rendelkező intelligens nő alkalmazást vagy társat keres kereskedelmi szakmába. Cimét a Hajdúföld kiadóba kérek. H153

Egy intelligens leány elmenne gyerek mellé jó bizonyítvánnyal, önállóan főz. Cim a Hajdúföldnél. H139

Német íz. idősebb kisasszony, hűséges, lelkiismeretes, mindenben megbízható, az összes háziteendőben jártas, keres vidékre állást gyermekekhez vagy könnyebb házi dolgokhoz. Chiffre: gyermekszerező. F121

10 millióval társat keresek fennálló raktáruzetemhez. Cim a kiadóban. H165

Látszerész tanulónak 4 középiskolát végzett fiút felveszek Fischer, Piac-u. 21. F173

Deutsches Korrespondent selbständiger Saldakondist, in allen Bureauarbeiten versiert, mit sicherem und guten Antreten sucht Stellung. Zuschriften unter „tüchtig“ in die Redaktion der Tiszántúli Hírlap erbeten. 375

31 éves jó családból való nő elmenne magányos úrnőhöz, vagy úrhoz házvezetőnőnek, esetleg vidéki városba is. Cim a kiadóban. 374

Jó családból való nő 1 gyermek gondozására úri házhoz elmenne, — helyben, vagy vidékre. Cim a kiadóban. 373

ELADAS

Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepűsor 23. sz. szőlő 1 szoba konyhás lakással. 259

Autó, 6 üléses, csukott, családi ügyek miatt sürgősen és olesón eladó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. szám alatt. F124

Használt butorok eladók; egy új, világos selyemruha. Hajó utca 26. 275

Eladó Teleki utca 23. számú ház; vétel esetén azonnal elfoglalható 2 szoba, előszoba, fürdőszoba és az összes melléképületek. Lakó nines. — Értekezhetni a tulajdonossal. 348

Elköltözés miatt ebédlő, háló, előszoba, konyha butorok eladók. Érdeklődni lehet: Csapó utca 59. kapu alatt jobbra. 350

Hencser új. kécsikos húzzattal jutányosan eladó. Darabos-u. 53. — Oláh. H166

Eladó autó nagyon jutányosan, használt kőhengeres, négyüléses. Értekezhetni Vár-u. 8. H170

Fancsilla 11. számú tanyásföld bérbeadó. Értekezhetni Teleki-u. 72. H164

Fűszerüzlet italméressel, 4 szobás beköltözhető lakással, külön udvar a város legrégibb és legjobb üzlete azonnal eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 370

Stínal zongora, melegágyablakok háromszobás kertesház eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 376

A város közepén négyszobás családiház, mellékhelyiségekkel eladó. Rögön beköltözhető. Lakó nines. — Fazekas Mihály-u. 4. 365

Öt mázsa salgótarjáni szén napi áron alul háznál helyben 250 ezer koronáért eladó. Cim a kiadóban. 5a

Egy jólmenő fűszerüzlet, lakással és berendezésekkel azonnal eladó. Francz. Nyil-u. 2. 372

Nutriával bélelt városi bunda jókarban eladó, ugyanott egy jó férfi felöltő. Sas-u. 4. I. emelet 4. F174

Üvegszekrény (vitrin), régi komót eladó, Maróthy-u. 3. H177

Nádudvaron központban három utcára terjedő 1000 négyszögöles telekkel, cseres ház, két üzlethelyiséggel, elfoglalható négy szobás lakással, ezenkívül egy üzlethelyiség magtárral, 500 mázsa tengeri góré, az udvaron ház és kamarával — vagyonmegosztás miatt olesón eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 8. 380

Raktárhelyiség nagy, szárza, világos és padlások raktárnak eladók. Kazinczy-u. 2. H175

Eladó Jókai-u. 11. sz. családiház Ugyanott antik szalongoarnitúra, — antik ruhaszekrény és különféle bu torok. H171

Butorok

elismert legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UTCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Forgalmas éjjeli mulató betegség miatt kiadó. Szepeességi-u. 3. 369

Négyszemélyes Ford-autó kifogás talan állapotban új gumikkal eladó. 20 millió koronáért, Halmos, Pest-erzsébet, Posta-u. 11. H167

Eladó Wolaffka-telep, Wolaffka-utca 3. számú ház, téglacseréppel fedett. Szoba, konyha, spádz, faskamara. — Tehén, disznó, háromfiól, jóvizű kút. Ára 25 millió. 378

Ki akar cserébe 15 mázsa aprított tűzifáért jó gramofongépet 8 lemez zel és 10 mázsa aprított tűzifáért egy pár fűzős férfi cipőt, egy enigma zseborával esetleg pénzért is. — Hunyadi-u. 8. kávéház. F178

Csapókerék, Kinizsi-u. 90. sz. telekből két házhely eladó. F167

Eladó új ház, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással, 450 négyszögöl telekkel. Bajnok-u. 2. Értekezni Hatvan-u. 64. F169

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debreczen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) oida Telefon 553. — Telefon 555

Felsőszilvén 7200 kalóriás

LUXUS porosz fűtőszén 87.000 K

vágott fa teljesen száraz 45.000 K

Hasábfu 37.000 K

házhöz szállítva métermázsánként.

Eladó egy bárány nutria bélsű kurta bunda oppusum gallérral. Piac-u. 46. udvariműhelyben. 385

Eladó Acél-u. 2. számú kert 1540 négyszögöl, házal. Rigó-u. 10. sz. házhely 12.000 négyszögöl. Cim a kiadóban. 386

Szívógázmotor stabil 12 HP egőszen új eladó. Cim a kiadóban. 7a

Elegáns használt kosztium, drapp köpeny olesón eladó. Piac-u. 68. II. emelet közénen. F177